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Session 1 : Saisie des articles 

Questions 1.2 : a quoi servent les conditions de paiement  

Réponse 1.2 : Les conditions de paiement servent à déterminer le mode de paiement si par chèque 

ou virement et le délai de paiement si comptant ou à crédit 

Session 2 : Gestion des nomenclatures 

Question 2.1 :  

a. Expliquer les diverses listes et les graphes de la nomenclature de l’article PLET100 
 

b. quuel est le délai de réaction pour une commande de PLET100 ? 

c. Expliquer les graphiques de nomenclature arborescente et des décalages de l’article 

ARM100 

Réponses 2.1 

a. Graphiques nomenclature arbrescente et décalage article PLET100 

 

b. le délai de réaction pour une commande de l’article PLET100 est de 15 jours 

c. graphiques  de nomenclature arborescente et des décalages de l’article ARM100 

Graphique arborescence                                            Graphique des décalages 

 

 



Session 3 : les postes de charge 

Question 3.3 : Expliquer les coûts horaires standards des centres de coût de fabrication 

 

 

Question 3.4 : comment est définie la capacité du poste de charge 100 ? 

Réponse 3.4 : la capacité du poste de charge est définie via le calendrier applicable au poste de 

charge. 

Question 3-5 : a. Où sont spécifiées les consommations matières ? 
                           b. Qu’est-ce que le temps de transfert ? 
                           c. Dans les gammes, à quoi pourrait servir la connaissance d’une taille de lot standard 
de production ? 
                          d. A quoi peut servir la quantité du temps ? 
                         e. A-t-on défini à ce niveau selon quelle gamme un article donné est fabriqué (ARM100  
par exemple) ? 
                          
 
Réponse 3-5 : a. Les consommations matières sont spécifiées dans les nomenclatures 

                           b. c’est la durée pendant laquelle le lot est considéré comme ayant quitté le poste 
précédent mais n'est pas encore disponible pour le poste suivant (recouvre le temps de déplacement 
du lot d'un poste au suivant). 
                          c. la connaissance d’une taille de lot standard pourrait servir à calculer le coût 
standard de la gamme. Elle permet de déterminer les coûts fixes standards correspondant aux temps 
de réglage à répartir sur le coût de fabrication de chaque unité produite. On répartit ainsi, en 
standard et par l'intermédiaire des gammes, les coûts de réglage sur chaque article.  Elle permet 
aussi de gérer les coûts de stockage importants que pourraient générées des tailles de lots trop 
importantes, à faire des prévisions de vente plus fiables. Elle permet d’imputer les coûts de réglage à 
chaque article 
                         d. la « quantité du temps » permet d’exprimer des temps sous forme de cadence : par 
exemple, si l’on entre 3 dans le temps et  50 dans la quantité du temps, cela signifie que l’on fabrique  
50 articles en 3 heures. 
                         e. Non, il n’a pas été défini 

Question 3-9 : D’où proviennent les coûts standards calculés pour les postes de charge de 
production ?  
Réponse 3-9 : ce sont des coûts prévisionnels provenant des coûts passés et de normes techniques.  
 
Question 3.10 : Examiner et expliquer les coûts de la gamme DL 



Réponse 3.10 :  
 

 

 

Question 3.11 : Expliquer les notions de coûts des niveaux inférieurs et coûts du niveau 

Réponse 3 .11 : 

- Coûts des niveaux inférieurs : Il s’agit des coûts des composants 

- Coûts du niveau :  



 

 

 

 

 



 

 

 

 

Question 4.6 : Visualiser les profils de charge des ressources et les rapports charge/capacité. 

Commenter 

Réponse 4.6 : 

 

 

 

 

 

 

 



Question 4.10 : Examiner les prévisions de vente pour l’article ARM100 et expliquer les résultats 

obtenus 

Réponse 4 .10 : 

 

Question 4.11 

 

Réponse 4.11 : 

 



Question 6.1 : 

 

 

 



 

Question 6.4 : Comment ont été calculés la date de besoin , la date de lancement, le délai et le 
cycle ?  Quelle est la gamme utilisée pour évaluer les délais de fabrication ? exple : ARM100 

 

Réponse 6.4 : la date de besoin, de lancement, le délai ont été calculés suivant la théorie classique 

MRP à partir du délai d’obtention qui est fixé par l’utilisateur dans la fiche Article.  Le cycle de 

fabrication est  calculé à partir de la gamme de lancement AR 

 



 

 

Question 6.9 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Question 7.4 : 

 

 

Question 7.6 :  

 

 

 



Question 7.11 

 

 

Question 9.1 

 

Question 9.3 

 



Question 9.4 

 

 

 



 

 

Question 10.3 

 

Question 10.4 : 

 

 



 

Question 10.5 : 

 

Question 10.8 

 

 

 


